

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ.....ചോദ്യം നമ്പർ (\*181)

**സംസ്ഥാന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം**

(\*181) ശ്രീ. എം..എസ്. അരുൺ കുമാർ:

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ:

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ:

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് നിയമം,

വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

ശാക്തീകരണത്തിനായി നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സമഗ്ര

പുനഃസംഘടനയും ആധുനീകരണവും സാധ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ട

നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാൻ ഏർപ്പെടുത്തിയ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ

സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(സി) പൊതു മേഖലയുടെ പുനഃസംഘടനയ്ക്ക് 'റിയാബിന്' 'വിപുലമായ

അധികാരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക്

സ്വയംഭരണാധികാരം നൽകുന്നതിനുമായി തൊഴിലാളികളുടെയും

ജീവനക്കാരുടെയും നിയമനത്തിന് പ്രത്യേകം ബോർഡ്

രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ,

(എ) ഓഹരികൾ വിറ്റഴിച്ച് പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ കൈയൊഴിയുക എന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയസമീപനത്തിന് ബദലായി സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശാക്തീകരിച്ച് പൊതുമേഖലയിൽത്തന്നെ നിലനിർത്തുന്നതിനുള്ള സമീപനമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. വ്യവസായ വകുപ്പിനകീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണത്തിന് നടത്തുന്ന പ്രധാന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

- സ്ഥാപനങ്ങൾ കൂടുതൽ മത്സരക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ഉത്പാദന - വിപണന സംവിധാനങ്ങളിൽ കാലോചിതമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുവാൻ ഓരോ സ്ഥാപനത്തിനും അനുയോജ്യമായ ആധുനികവൽക്കരണ - വിപുലീകരണ- വൈവിധ്യവൽക്കരണ പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാനുകൾ സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.
- മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ ഭാഗമായ വ്യവസായ പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് മേൽനോട്ടം വഹിക്കാൻ

പ്രത്യേക പ്രാവീണ്യമുള്ള വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് യൂണിറ്റ് സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടെക്നിക്കൽ, പ്രോജക്ട് എക്സിക്യൂട്ടീവ്, ഫിനാൻസ് എന്നീ മേഖലകളിലേക്കാണ് പ്രസ്തുത വിദഗ്ദ്ധരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

- കമ്പനികളുടെ സമഗ്രമായ പുനഃസംഘടനയും സ്വയംഭരണം നൽകുന്നതിനും സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനുമുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതിനായി മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ചെയർമാനുമായ ശ്രീ. പോൾ ആന്റണി ഐ.എ.എസ് (റിട്ട) ചെയർമാനായി ഒരു വിദഗ്ദ്ധ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

- വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മാസംതോറും അവലോകനം ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഇന്റേണൽ ആഡിറ്റ് സംവിധാനവും സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ആഡിറ്റ് സംവിധാനവും പ്രത്യേക അവലോകനത്തിന് വിധേയമാക്കുന്നുമുണ്ട്.

- വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികളുടെ മേൽനോട്ടത്തിനായി ഓൺലൈൻ വെബ് പോർട്ടൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

- സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമതയും സുതാര്യതയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി അതത് മേഖലകളിൽ വിദഗ്ദ്ധരായവരെ കമ്പനി മേധാവികളായി നിയമിക്കുന്നതിനും ഡയറക്ടർ ബോർഡുകളിൽ വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തി ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. സ്വതന്ത്ര ഡയറക്ടർമാരുടെ പാനൽ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി 'റിയാബ്' അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി നിയമനടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. +

(ബി) ഉണ്ട്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ബോർഡ് ഓഫ്

ഡയറക്ടർമാർക്കും മാനേജ്മെന്റിനും സാമ്പത്തികവും പ്രവർത്തനപരവുമായ അധികാരങ്ങൾ കൈമാറുന്നതിനായി വിവിധ വിഷയങ്ങളിലായി 28 ശിപാർശകൾ കമ്മിറ്റി മുന്നോട്ട് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്വഭാവമനുസരിച്ച് ധനകാര്യം, പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കൽ, എച്ച്.ആർ, ജനറൽ

---

+ ഉത്തരത്തിന്റെ ബാക്കിഭാഗം അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ, കൊമേഴ്സ്യൽ, അസറ്റ് മാനേജ്മെന്റ്, പാർട്ണർഷിപ്പ്, പ്രൊക്യൂർമെന്റ് തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ സ്വയംഭരണാധികാരം നൽകുന്നതിനാണ് ശിപാർശയുള്ളത്. മികച്ച പ്രകടനം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന കമ്പനികൾക്ക് കൂടുതൽ അധികാരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനായി അവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ആനുകാലിക അവലോകനവും കമ്മിറ്റി ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഓഡിറ്റുകൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും നിയുക്ത അധികാരങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് MOU സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണമെന്നും സമിതി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു. കമ്പനീസ് ആക്ട് 2013, പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് ബഡ്ജറ്റിൽ അനുവദിക്കുന്ന ഫണ്ടുകൾ സമയോചിതമായി റിലീസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ സേവന വേതന പ്രശ്നങ്ങൾ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള പർച്ചേസ് പോളിസിയും നടപടിക്രമങ്ങളും, കോർപ്പറേറ്റ് ഭരണം എന്നിവ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ധാരണാപത്രം (എം.ഒ.യു) ഒപ്പുവയ്ക്കാൻ കമ്മിറ്റി ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഡയറക്ടർ ബോർഡിൽ പ്രൊഫഷണൽ യോഗ്യതയുള്ള വ്യക്തികൾ, സ്വതന്ത്ര ഡയറക്ടർമാർ, ബോർഡിന്റെ

ഉത്തരവാദിത്വം, ഓഡിറ്റ് കമ്മിറ്റി, മാനേജ്മെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം എന്നിവയ്ക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകാനും കമ്മിറ്റി ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(സി) പൊതുമേഖലാ കമ്പനികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച പ്രയോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി രൂപീകരിച്ച വിദഗ്ദ്ധ കമ്മിറ്റി റിയാബിന്റെ ചുമതലകൾ പുനർനിർവ്വചിച്ച് ബോർഡ് ഫോർ പബ്ലിക് സെക്ടർ ട്രാൻസ്ഫോർമേഷൻ എന്ന പുതിയ പേരിൽ റിയാബിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നൽകിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. വ്യവസായ വകുപ്പിനകീഴിലുള്ള പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പി.എസ്.സി മുഖേനയല്ലാത്ത ഒഴിവുകളിലേക്കുള്ള നിയമനങ്ങൾ കൂടുതൽ സുതാര്യവും സമയബന്ധിതവുമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി കേരള പബ്ലിക് എൻ്റർപ്രൈസസ് സെലക്ഷൻ ആന്റ് റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഓർഡിനൻസ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമെങ്കിൽ മറ്റു വകുപ്പുകൾക്കകീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങളും പ്രസ്തുത ബോർഡ് മുഖേന നടത്തുവാനുള്ള വ്യവസ്ഥയും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേരള പബ്ലിക് എൻ്റർപ്രൈസസ് സെലക്ഷൻ ആന്റ് റിക്രൂട്ട്മെന്റ്

ബോർഡിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് ആധാരമായ ചട്ടങ്ങൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: സർ, കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ലാഭത്തിലേയ്ക്കെത്തിക്കുന്നതിലും സംരംഭകരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമൊരുക്കി കേരളത്തെ വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിൽ ഈ സർക്കാരും വ്യവസായ വകുപ്പും വകുപ്പുമന്ത്രിയും നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് വ്യവസായങ്ങൾ നൽകുന്ന സംഭാവന വളരെ വിലപ്പെട്ടതാണ്. സംരംഭകവർഷം ആചരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 'ഒരു ലക്ഷം സംരംഭം' എന്ന നൂതന ആശയം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി കൂടുതൽ സംരംഭകരെ ആകർഷിക്കുവാൻ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, വ്യവസായ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ മുന്വോട്ടുവച്ചതും ഇപ്പോഴത്തെ സർക്കാർ

മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതും. ആ ആശയം കുറേക്കൂടി ശക്തിപ്പെടുത്തി പ്രായോഗികമാക്കുന്നതിനായി 2022-23 വർഷത്തെ സംരംഭകവർഷമായി സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എം.ബി.എ/ബി. ടെക് ബിരുദധാരികളായ 1153 ഇന്റേൺസിനെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്തിൽ ഒരാൾ, മുൻസിപ്പാലിറ്റിയിൽ രണ്ടുപേർ, കോർപ്പറേഷന്റെ ഇരുപത് ഡിവിഷനുകൾക്കായി ഒരാൾ എന്നീ നിലകളിൽ അവർ ചുമതലകൾ ഏറ്റെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. പ്രസ്തുത വ്യക്തികൾ സംരംഭകരെ നേരിട്ടുപോയി കാണുകയും അവർക്കാവശ്യമായ സഹായങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സംരംഭകർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി, പഞ്ചായത്തുകളിലും മുൻസിപ്പാലിറ്റികളിലും സംരംഭക സംഗമം സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൺപതിനായിരത്തിലധികം വ്യക്തികൾ സംരംഭകരാകാൻ താത്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത സംഗമങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ തിങ്കൾ, ബുധൻ ദിവസങ്ങളിൽ എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഇതിലേയ്ക്കായി ഒരു ഹെൽപ്പ് ഡെസ്ക് സംവിധാനം ആരംഭിച്ചതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം ബഹുമാനപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഇതുമായി



ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ വകുപ്പുകളെയും ഏകോപിപ്പിക്കുന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്നത്തെ ഉത്തരം നൽകുന്നതിനായി ശേഖരിച്ച കണക്കുകൾ നോക്കുകയാണെങ്കിൽ നല്ലരീതിയിലുള്ള പ്രതികരണം ഈ മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 37 ബാങ്കുകൾ ഇതുമായി സഹകരിക്കുന്നതിന് തയ്യാറാവുകയും 4% പലിശ നിരക്കിൽ സംരംഭകർക്ക് വായ്പ നൽകാനുള്ള തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തുകാര്യം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. ലഭ്യമായ അവസാനത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് ആദ്യ മൂന്ന് മാസത്തിനുള്ളിൽത്തന്നെ 34303 സംരംഭങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെ വലിയൊരു ചരിത്രനേട്ടമായാണ് സർക്കാർ വിലയിരുത്തുന്നത്. ഇതുവരെ രജിസ്റ്റർചെയ്ത സംരംഭങ്ങൾവഴി 2235.94 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 75003 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: സർ, കേരളത്തിലെ പൊതുമേഖലാ

സ്ഥാപനങ്ങളെ മത്സരക്ഷമമാക്കുന്നതിന് സ്ഥാപനത്തിന്റെ തലപ്പത്ത് അതത് മേഖലയിലെ പ്രഗത്ഭരായ വിദഗ്ദ്ധരെ നിയമിക്കേണ്ടത്

അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഇതിനായി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഒരു ബദലായാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുമാത്രം പ്രവർത്തിക്കുകയും നിരന്തരം നഷ്ടമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു സ്ഥാപനം എന്നല്ല ബദൽകൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നത്, അങ്ങനെയാണ് ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിക്കുന്നതെങ്കിൽ അതിനെ ബദൽ എന്നുവിളിക്കാൻ കഴിയില്ല. 'ബദൽ' ആകണമെങ്കിൽ ഒരു പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം മത്സരക്ഷമമായിരിക്കണം, ലാഭകരമായിരിക്കണം. അത്തരത്തിൽ സ്ഥാപനങ്ങളെ മാറ്റുന്നതിനാവശ്യമായ പ്രത്യേക പദ്ധതിയാണ് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്നത്, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ അടിമുടി പ്രൊഫഷണലൈസ് ചെയ്യാനാണ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർമാരെ നിശ്ചയിക്കുന്നതിനായി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ നിയോഗിച്ച സെലക്ഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിയമനങ്ങൾ

നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. എം.ഡി. മുതൽ താഴെത്തലംവരെയുള്ള പി.എസ്.സി.ക്ക് വിദാത്ത തസ്തികകളിലെ നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള ചുമതല പുതിയതായി രൂപീകരിച്ച പൊതുമേഖലാ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡിന് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വളരെ വിദഗ്ദ്ധരായ ആളുകൾ മാനേജ്മെന്റിന്റെ തലപ്പത്ത് വരുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഡയറക്ടർ ബോർഡുകളിൽ സ്വതന്ത്രമായ ഡയറക്ടർമാർ വേണമെന്ന് കമ്പനി നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നില്ല, ഈ കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഇളവുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരം ഇളവുകൾ നിലവിലുണ്ടെങ്കിലും ബോർഡുകളിൽ സ്വതന്ത്ര ഡയറക്ടർമാർ, പ്രൊഫഷണലായ വ്യക്തികൾ എന്നിവർ ഉണ്ടാകണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാടാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. നിയമനനടപടികൾക്കായി 'റിയാബ് ' പ്രത്യേക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു, നല്ലരീതിയിലുള്ള പ്രതികരണം ഇതിനുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഗവേണിംഗ് ബോർഡുകളിലും സി.എ, എം.ബി.എ. യോഗ്യതയുള്ളവർ, അതാത് മേഖലയിലെ സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ എന്നിവരെ

ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്.

അടിമുടി പ്രൊഫഷണലൈസ് ചെയ്ത ഒരു മാനേജ്മെന്റിനെ പൊതുമേഖലാ

സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിൽ ഈ സർക്കാർ

പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, സംരംഭകരെ

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനായി അങ്ങ് ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ ഫലം

കാണുന്നുണ്ടെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ചെറുതും വലുതുമായ നിരവധി

സംരംഭങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നത്

സന്തോഷപ്രദമായ കാര്യമാണ്. കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളത്തിന്റെ പരിസരത്ത്

വിവിധ സംരംഭങ്ങൾക്കായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ അയ്യായിരത്തോളം ഏക്കർ

ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അതോടനുബന്ധിച്ച്

വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളുടെ ആദ്യഘട്ടം

കഴിയുകയും ചെയ്തതാണ്. എന്നാൽ അവശേഷിക്കുന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ

നീണ്ടുപോകുമ്പോൾ സാധാരണക്കാരും ഇടത്തരക്കാരുമായ ഭൂവുടമകൾ

വലിയ പ്രയാസം അനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഭൂമി

ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ

പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള സയൻസ് പാർക്ക് നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രാരംഭനടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നിലവിലുള്ള Land Acquisition Rehabilitation and Resettlement (LARR) Act, 2013 പ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് നിയതമായ വ്യവസ്ഥകളുണ്ട്. ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഭൂമി ഒരു സെന്റോ ആയിരം ഏക്കറോ ആണെങ്കിലും പ്രസ്തുത വ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി പരമാവധി വേഗത്തിലാക്കാനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ആദ്യം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഭൂമി ഏതെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുകയും അവ അടയാളപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്, തുടർന്ന് പദ്ധതിയുടെ സാമൂഹികാഘാത വിലയിരുത്തൽ പഠനം നടത്തുന്നതിനായി ഒരു സ്വതന്ത്ര സംവിധാനത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തണം. പ്രസ്തുത സംവിധാനം നൽകുന്ന പഠന റിപ്പോർട്ട് ജനപ്രതിനിധികളും സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരും ഉൾപ്പെട്ടതും, സ്ത്രീ പ്രാതിനിധ്യം ഉറപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയുടെ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുകയും അവർ തയ്യാറാക്കുന്ന പദ്ധതി പബ്ലിക് ഡോമേയ്ൻ (പൊതുജനാഭിപ്രായം അറിയുന്നതിനായി)-ൽ

കൊടുക്കേണ്ടതും അവരെ നേരിൽ കേൾക്കേണ്ടതുമാണ്. വളരെ ദൈർഘ്യമേറിയ ഒരു പ്രക്രിയയാണ് LARR Act, 2013 വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അത്തരം കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരമാവധി വേഗത്തിലെത്തിക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഭൂമിയുടെ ലഭ്യത വളരെകുറവാണ്. കേരളത്തിന്റെ ഭൂപ്രദേശം ഇന്ത്യയുടെ 1.1% മാത്രമാണെങ്കിലും ജനസംഖ്യ 3 ശതമാനത്തിലധികംവരും. ഒരുവശത്ത് CRZ(Cosal Regulation Zone), മറുവശത്ത് പശ്ചിമഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന ഭൂപ്രദേശം, ഇതിനിടയിൽ നെൽവയൽ - നീർത്തടം സംബന്ധിച്ച നിയന്ത്രണങ്ങൾ എന്നിവയുമുണ്ട്. ഈ നിയന്ത്രണങ്ങളിൽനിന്നെല്ലാം ഒഴിവായി ലഭ്യമാക്കപ്പെട്ട ഭൂമി പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്താനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലകളിൽ ഇത്തരത്തിൽ ഭൂമിലഭ്യതയുള്ളതിനാൽ അത് പരമാവധി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വ്യവസായ പാർക്കുകൾ രൂപീകരിക്കുകയെന്ന കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ സമീപനം അതിവേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം (ശ്രീ. കെ.

ആൻസലൻ): യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് ശവപറമ്പാക്കി മാറ്റിയ

വ്യവസായങ്ങൾ അഴിമതിയുടെയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുടെയും ഉദാഹരണമായിരുന്നു. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിൽനിന്ന് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് എത്തുമ്പോൾ അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വ്യവസായ വകുപ്പ് വളരെ നല്ല നിലയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതായ അവസ്ഥയുണ്ട്. അതിന് എല്ലാവിധ അഭിവാദ്യങ്ങളും അർപ്പിക്കുകയാണ്. വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഭൂമിയില്ലാത്ത വലിയൊരു പ്രശ്നം നേരിടുകയാണ്. അധികമായി ഭൂമിയുള്ള നിരവധി പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുണ്ട്. അത്തരം ഭൂമികൾ പുതിയ സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിന് വിട്ടു കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ?

(ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ഈ സഭ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന താല്പര്യത്തിൽ വകുപ്പിനേറെ സന്തോഷമുണ്ട്. നമ്മുടെ നാട് പൊതുവെ കാണിച്ചുവരുന്ന ഈ താല്പര്യം എല്ലാ സമീപനത്തിലുംവരുന്ന മാറ്റത്തിന്റെ പ്രതിഫലനമായാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചോദിച്ച ചോദ്യം വളരെ പ്രസക്തമാണ്.....

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി ഉത്തരം കുറച്ചുകൂടി ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൻ മറ്റ് അംഗങ്ങൾക്കുകൂടി അവസരം കൊടുക്കാം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നമ്മുടെ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ദശകങ്ങളായി ഉപയോഗിക്കാതെ കിടക്കുന്ന ഭൂമിയുണ്ടെന്ന് ബഹുമാന്യരായ

പല അംഗങ്ങളും ഈ സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലകളിൽ നടത്തിയ ആശയവിനിമയങ്ങളിലും ആ പ്രശ്നം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് കിൻഫ്രയോട് പഠനം നടത്താൻ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. കിൻഫ്ര എല്ലാ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലും പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 245 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിൻഫ്രയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം ഏകദേശം 361.42 ഏക്കർ അധിക ഭൂമി വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഒൻപത് സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള 40 ഏക്കർ അധിക ഭൂമിയിൽ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാൻ ആദ്യഘട്ടമായി കിൻഫ്രയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്: സർ, പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം

ശാക്തീകരിക്കുന്നതുവഴിയും സംരംഭകത്വം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ വഴിയും പൊതുവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ വ്യാവസായിക അന്തരീക്ഷം മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ഓരോ ജില്ലകളിലും വ്യവസായികളുടെയും സംരംഭകരുടെയും യോഗം വിളിച്ച് ചേർക്കുന്ന



സാഹചര്യം കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലത്തിനിടയിലുണ്ടായി. ഇതെല്ലാം പൊതുവിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് റാങ്കിംഗ് ഉയർത്താൻ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഈ രണ്ട് മേഖലയിലും അതായത് പൊതുമേഖലയിലും സ്വകാര്യ മേഖലയിലും അനുകൂലമായ അന്തരീക്ഷമുണ്ടായെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാര്യം എടുക്കുകയാണെങ്കിൽ, നേരത്തെ ഇരുപത്തി ഒന്നാണ് പറഞ്ഞതെങ്കിൽ ഇപ്പോഴത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് കേരളത്തിൽ വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഇരുപത്തിയാറ് പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭത്തിലാണ് നിൽക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ഞാൻ സഭയെ അറിയിക്കുന്നു. ഈസ് ഓഫ് ഡൂയിംഗ് ബിസിനസ് റാങ്കിംഗിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചോദിച്ചത്. രാജ്യത്ത് മാത്രമല്ല ലോകത്താകെ പൊതുവെയുണ്ടായ പ്രചാരണം കേരളം വളരെ പുറകിൽ നില്ക്കുന്നു, അതായത് റാങ്കിംഗിൽ 28-ലേക്ക് പോയിരുന്നെങ്കിലും. എന്നാൽ ഈ ആഴ്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമാകൂടി പ്രഖ്യാപിച്ച പുതിയ റാങ്കിംഗ് അനുസരിച്ചുകൊണ്ട് കേരളം 75.49 ശതമാനം സ്കോറോടുകൂടി 15-ാമത്തെ സ്ഥാനത്തേക്ക് ഉയർന്നുവെന്ന കാര്യം സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

ഇത്തരത്തിൽ നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ 2022 ഫെബ്രുവരി മാസം മുതൽ സംരംഭകരിൽനിന്ന് ഫീഡ് ബാക്കിനെ മാത്രം ആധാരമാക്കിക്കൊണ്ടാണ് റാങ്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നത്. പരിഷ്കാരങ്ങൾ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയിട്ടാണെങ്കിൽ നമ്മൾ ഏഴാം റാങ്കിലാണ്. ഫീഡ് ബാക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷം 28-ാം റാങ്കിലായിരുന്നത് ഇത്തവണ 15-ാം റാങ്കിലേയ്ക്ക് എത്തിയത്. ഇത് സംരംഭകർക്കിടയിലും ആത്മവിശ്വാസം സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി നമ്മൾ എല്ലാപേരും ഒറ്റക്കെട്ടായി ഒരു സമീപനം സ്വീകരിച്ചു മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതുണ്ട് എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും എണ്ണപ്പെട്ടൊരു സ്ഥാപനമാണ് ട്രാവൻകൂർ സിമന്റ്സ്. ഒരുകാലത്ത് വൈറ്റ് സിമന്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ മോണോപോളി നിലനിന്നിരുന്നു. ഇന്ന് അതിന്റെ അവസ്ഥ വളരെ ശോചനീയമാണെന്നുള്ളത് അങ്ങേയ്ക്ക് വളരെ കൃത്യമായിട്ടറിയാം. അതിനെ പുനരുദ്ധരിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി എടുക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അങ്ങ് എപ്പോഴും ഉന്നയിക്കുന്നൊരു പ്രശ്നമാണിത്. പല യോഗങ്ങളിലും അങ്ങ് നേരിട്ട് ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ്

പറഞ്ഞുകാര്യം ശരിയാണ്. ട്രാവൻകൂർ സിമെന്റ്സ് ഒരുകാലത്ത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യവസായശാലകളിൽ ഒന്നായിരുന്നു. വൈറ്റ് സിമെന്റിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു കുത്തകാവകാശം നിലനിന്നിരുന്നു എന്നുതന്നെപറയാം. മുമ്പ് വേമ്പനാട് കായലിൽനിന്ന് കക്ക ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. പിന്നീട് നിയന്ത്രണം വന്നതാണ് പൊതുവെ ആ സ്ഥാപനത്തെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ പ്രതിസന്ധിയിൽനിന്നു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളെ കാറ്റഗറൈസ് ചെയ്തതിൽ ട്രാവൻകൂർ സിമെന്റും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. സിമന്റ് നമുക്ക് പൊതുവെ വിപണിയിൽ ആവശ്യമുണ്ട്. മലബാർ സിമെന്റ്സിന്റെ ഒരു സബ്സിഡിയറി ആക്കിമാറ്റാൻ കഴിയുമോയെന്ന പരിശോധന നടത്തി വരികയാണ്. അത് അനുകൂലമാണെങ്കിൽ നമുക്ക് ഒന്നിച്ച് ചർച്ചചെയ്തുകൊണ്ട് ആ തീരുമാനം നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കാം.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, വളരെ മികച്ച രീതിയിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്ന നിരവധി പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ പുതിയതായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങളെ ഒന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്താനും പ്രത്യേകിച്ച് യുവാക്കളെ ഈ സംരംഭങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിചയപ്പെടുത്താനുമുള്ള എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ പുതിയ

കാലഘട്ടത്തിനുനസരിച്ച് നമ്മുടെ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള നേട്ടങ്ങൾ ഒരു പൊതു ബോധമായി വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് പരിമിതികളുണ്ട്. അത് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ മാധ്യമങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ ഏഷ്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച സ്റ്റർട്ട് അപ്പ് സംവിധാനമുള്ള പ്രദേശമായി കേരളത്തെയാണ് തെരഞ്ഞെടുത്തത്. സ്റ്റർട്ട് അപ്പ്-ന്റെ കാര്യത്തിൽ തുടർച്ചയായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നു, ദേശീയതലത്തിൽ നമ്മൾ തുടർച്ചയായി മൂന്നുവർഷം ടോപ്പറായി വരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തൊഴിൽ നൽകിയതിൽ കഴിഞ്ഞ നാല് മാസത്തെ കണക്കെടുത്താൽ naukri.com എന്ന ലോകപ്രശസ്തമായ വെബ് പോർട്ടൽ കൊച്ചിയെയാണ് ഒന്നാംസ്ഥാനത്ത് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടത്. നമ്മൾ റാങ്കിംഗിൽ മുമ്പിലേക്ക് വന്ന ഒരു അന്തരീക്ഷമുണ്ട്. അതിൽ വ്യവസായ സമൂഹമെല്ലാം പിന്തുണയ്ക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും പൊതുവെ സമൂഹത്തിലെത്തിക്കാൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ നമ്മുടെ മാധ്യമങ്ങളുടെ പിന്തുണയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അവരോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ പ്രചാരവേളകൾ യുവാക്കളിലേയ്ക്കും

വിദ്യാർത്ഥികളിലേയ്ക്കും എത്തിക്കാനും സ്കൂളുകളിലും കോളേജുകളിലും ക്ലബുകൾ കൊണ്ടുവരാനും ഞങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. സംരംഭകരുടെ കൂട്ടായ്മകൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും സംഘടിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. മീറ്റ് ദ ഇൻവെസ്റ്റർ പരിപാടിയിൽ ഇൻവെസ്റ്റർക്കാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്നുണ്ട്. അത് കുറെക്കൂടി ശക്തിപ്പെടുത്താനായി ശ്രമിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ട്രക്കോ കേബിൾ കമ്പനി വലിയൊരു പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാനേജ്മെന്റിന്റെ അഴിമതിയും കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയുമാണ് കാരണമെന്ന് സംയുക്ത ട്രേഡ് യൂണിയൻ അങ്ങേയ്ക്ക് പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വർക്ക് ഓർഡർ ലഭിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾപോലും വാങ്ങാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കമ്പനി മാറ്റപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനകത്ത് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ൽനിന്നുള്ള കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല, ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം വൈകുന്നു, ഒപ്പംതന്നെ കഴിഞ്ഞവർഷം ആദ്യമായി ഓണ അഡ്വാൻസ് മുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് എറണാകുളം കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള ഇരുമ്പനം യൂണിറ്റ് വലിയൊരു പ്രതിസന്ധി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. ഇത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, നേരത്തെ ട്രാവൻകൂർ സിമെന്റ് സിനൈക്കുറിച്ച്

പറഞ്ഞതുപോലെ റെഡ് കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടുന്ന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലൊന്നാണ് ട്രക്കോ കേബിൾ. പൊതുവെ അവിടെയാരു ഒരു അഴിച്ചുപണി വേണമെന്നാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി.യാണ് വാങ്ങുന്നത്. അതിന്റെ വില്പന സർക്കാർ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. അവർക്കാവശ്യമായ ഫണ്ട് അങ്ങോട്ട് നൽകുന്നു. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പിന്തുണയൊന്നും ലഭിക്കാത്ത എം.എസ്.എം.ഇ.കളുമായി കോമ്പിറ്റേറ്റ് ചെയ്യാൻപോലും കഴിയുന്നില്ല. അങ്ങനെ തുടരാൻ കഴിയില്ലെന്ന നിലപാട് ആ കമ്പനിയെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരിക്കലും ചെയ്യാത്ത, അല്ലെങ്കിൽ ഇതിനുമുമ്പ് അപൂർവ്വമായിമാത്രം ചെയ്തിട്ടുള്ള രീതിയിലും ട്രക്കോ കേബിളിന് സഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനത്തിൽനിന്ന് അടിയന്തരാവശ്യത്തിന് വായ്പയെന്ന രൂപത്തിൽ പ്രത്യേകമായി ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻപോലും ഈ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തെ സർക്കാർ പരമാവധി പിന്തുണയ്ക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ തൊഴിലാളികൾ മുതൽ മാനേജ്മെന്റുവരെ ഇന്നത്തെ രീതിയിൽ തുടരാൻ കഴിയില്ലായെന്നുള്ള ധാരണയിലേക്ക് എത്തണം. അതിന് പ്രത്യേകമായി റിയാബിനോട് ട്രക്കോയെ

സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ചൊരു റിപ്പോർട്ട് നൽകാനായി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലും ഈ ജാഗ്രതയുണ്ടായിരിക്കും.

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, നിലവിൽ ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നൊരു പൊതുമേഖല സ്ഥാപനമാണ് തിരുവനന്തപുരത്തെ ട്രാവൻകൂർ ടൈറ്റാനിയം പ്രൊഡക്ട് ലിമിറ്റഡ്. അവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട അസംസ്കൃതവസ്തു ഇൽമനൈറ്റാണ്. ഇൽമനൈറ്റ് ഖനന മേഖലയിലേക്ക് സ്വകാര്യ കുത്തകകൾ കടന്നുവരാനുള്ള ഒരു സർക്കുലർ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇറക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചോദിച്ചത് അതീവ ഗൗരവമായൊരു സംഗതിയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ മേഖലകളും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുകയെന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വളരെ തന്ത്രപ്രാധാന്യമുള്ള മേഖലയ്ക്കകത്തുപോലും സ്വകാര്യമൂലധനശക്തികളെ അനുവദിക്കുകയാണ്. ഇൽമനൈറ്റ് പോലുള്ള ധാതുക്കൾ എൻടി അനുസരിച്ച് ഭരണഘടനാപരമായി സംസ്ഥാന ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. അവയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം സംസ്ഥാനത്തിനുള്ളതാണ്.

എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തിന് ഭരണഘടനാപരമായി ഉടമസ്ഥാവകാശമുള്ള ധാതുക്കളുടെ കാര്യത്തിലും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലുള്ള മാറ്റങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭരണഘടന അങ്ങനെ നിലനിൽക്കുമ്പോൾതന്നെ അതിനകത്തുള്ള കാര്യങ്ങളിൽനിന്ന് കടകവിരുദ്ധമായ പ്രയോഗത്തിനാണ് ഇന്ന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഭരണഘടനയെ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ ഭരണഘടനയെ ഇല്ലാതാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് നേരത്തെ ഡോ. ബി. ആർ. അംബേദ്കർ നൽകിയ മുന്നറിയിപ്പിന്റെ പ്രയോഗത്തിനാണ് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം നൽകുന്നത്. ആ സമീപനം ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമാണെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അസംസ്കൃതവസ്തു ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകും. തീരദേശത്ത് സത്തുലനാവസ്ഥ പരിപാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ ഖനനം നടത്തുന്നതെങ്കിൽ സ്വകാര്യകുത്തകകൾ കടന്നുവരുന്നതോടുകൂടി അത്തരം കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഇല്ലാതാകുകയും തീരദേശത്തിന് ആഘാതം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യും. പാരിസ്ഥിതികാഘാതം, രാജ്യത്തിന്റെ പ്രതിരോധത്തിനുള്ള



ഗൗരവമായ പ്രശ്നങ്ങൾ, ഭരണഘടനയുടെ കടകവിരുദ്ധമായ നടപടികൾ എന്നീ കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇത് സംബന്ധിച്ച് യോഗം ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. നിയമപരമായ മറ്റുകാര്യങ്ങൾകൂടി പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ഈ വിഷയം കേന്ദ്രത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, കേരളത്തിൽ മികച്ച നിലയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധ്യതയുള്ളതും ആ നിലയിൽ പോകുന്നതുമായ ഒരു പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനമാണ് കണ്ടറയിലെ KEL (Kerala Electrical and Engineering private Limited). ഇതിൽ രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണുള്ളത്. ഒന്ന്, അവിടത്തെ വിരമിച്ച തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കുടിശ്ശിക പെൻഡിംഗിൽ നിൽക്കുകയാണ്. രണ്ടാമത്തേത്, ടാക്ഷൻ മോട്ടോറിന്റെയും ആൾട്ടർനേറ്ററിന്റെയും പുതിയ പ്ലാന്റ് ഏതാണ്ട് 75% പൂർത്തിയായി നിൽക്കുകയാണ്. എന്നാൽ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി കാരണം ഇപ്പോൾ ഈ പ്ലാന്റിന്റെ നിർമ്മാണം മന്ദഗതിയിലോ ചെറുതായി നിലച്ച നിലയിലോ നിൽക്കുകയാണ്. പുതിയ പ്ലാന്റിന്റെ നിർമ്മാണം എത്രയും വേഗം

പൂർത്തിയാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം വിഷ്ണുനാഥ് നേരത്തെ നിവേദനത്തിലൂടെയും അല്ലാതെയും ഈ പ്രശ്നം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. KEL നല്ല രീതിയിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥാപനമാണ്. എന്നാൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ചില പ്രതിസന്ധികൾ അതിനെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ EML (Electricals Machines Limited)-കൂടി കാസർഗോഡ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുപോകാനുള്ള കാഴ്ചപ്പാടാണെടുത്തിട്ടുള്ളത്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സമയബന്ധിതമായി അത് പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾകൂടി സർക്കാർ നടത്തുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അഭിമാനസ്ഥാപനമായ മലബാർ സിമെന്റ്സിൽ കുറച്ചുകാലമായി മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറിലു. അത് വല്ലാത്ത ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പുതിയ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറെ നിയമിക്കാനും അതോടൊപ്പം ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന തസ്തികകൾ നികത്താനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷമെടുത്ത സമീപനം, പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങളിൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് വന്നതിനുശേഷം നിയമനം നടത്തിയാൽ മതിയെന്നുള്ളതാണ്. പലതരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ വിവിധ മേഖലകളിൽനിന്നും ഉയർന്നുവന്നതുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുത്തത്. എന്നാൽ നേരത്തെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്ന് ടെസ്റ്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ള പോസ്റ്റുകളാണെങ്കിൽ അതിനകത്ത് നിയമനം നടത്താനാണ് തീരുമാനിച്ചിരുന്നത്. ഇവിടെയും നേരത്തെ കണ്ടതുപോലെ ഒഴിവുകളുണ്ട്. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഓർഡിനൻസ് വന്നിട്ടുണ്ട്. റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് അധികം വൈകാതെ രൂപീകരിക്കും. ചട്ടങ്ങൾ ഈ മാസം ഫൈനലൈസ് ചെയ്യാൻ കഴിയും. അതിവേഗത്തിൽ ആ നിയമനം നടത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്.

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ നിലമ്പൂരിലെ വുഡ് കോംപ്ലക്സ് റിവൈവ് ചെയ്യാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അതുപോലൊരു സ്ഥാപനം മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ പുതിയതായി സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ആ വിഷയം പ്രത്യേകമായി

പരിശോധിച്ചശേഷം മാത്രമേ പറയാൻ സാധിക്കൂ. എങ്കിലും മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ സ്വകാര്യവ്യവസായ പാർക്കുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് മുൻകയ്യെടുത്ത് ഈ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു സ്വകാര്യ വ്യവസായ പാർക്കിന് അപേക്ഷിക്കുകയാണെങ്കിൽ 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അതിന് അനുമതി നൽകാം. നല്ല രീതിയിലുള്ള സംരംഭം അവിടെ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കും. സംരംഭ സമൂഹത്തിൽനിന്നും വളരെ പോസിറ്റീവായ പ്രതികരണം വന്നിട്ടുള്ള ജില്ലകളിലൊന്നാണ് മലപ്പുറം. ഒരു ലക്ഷം എം.എസ്.എം.ഇ സംരംഭങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും നല്ല പ്രതികരണമാണ് അവിടെനിന്നും വന്നിട്ടുള്ളത്. ആ ജില്ലകൾക്ക് പ്രവാസികളുടെ നിക്ഷേപമുൾപ്പെടെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സംരംഭക പദ്ധതികൾ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, പൊതുമേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക

എന്ന നിലപാടാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെയും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽത്തന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പല കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെയും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള

ശ്രമങ്ങളാണ് ഇന്ന് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനാവശ്യമായ സ്ഥലവും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റാണ്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്? ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനമെന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കണം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചോദിച്ച കാര്യം നമ്മൾ പലതവണ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ള വിഷയമാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പാട്ടത്തിനും സൗജന്യനിരക്കിലും നൽകിയിട്ടുള്ള ഭൂമിയിലാണ് പല കേന്ദ്രപൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ അത് ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ രേഖാമൂലം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അതിനോടൊന്നും അനുകൂലമായി പ്രതികരിച്ചില്ല. HNL (Hindustan Newsprint Limited) ലേലത്തിൽ പിടിച്ചെടുത്തിട്ടാണ് പുതിയ കമ്പനിയായി ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം നേരത്തെ സഭയിൽ ബഹുമാന്യനായ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ

ഉന്നയിച്ച ഗൗരവമേറിയ പ്രശ്നമാണ് എച്ച്.എൽ.എൽ.-മായി ബന്ധപ്പെട്ടത്. ഇപ്പോൾ എച്ച്.എൽ.എൽ. നമുക്ക് തരാൻ പറഞ്ഞു, പക്ഷേ അവർ അതിന് തയ്യാറായില്ല. അവസാനം ബിഡ്ഡിൽ പങ്കെടുക്കാനായി എല്ലാ വ്യവസ്ഥകളും പാലിച്ചുകൊണ്ട് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. ബിഡ്ഡ് സമർപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് ഇതിൽ പങ്കെടുക്കാൻ അധികാരമോ അവകാശമോയില്ലെന്ന രീതിയിൽ അത് തള്ളിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലായി വന്ന വിഷയമാണ്.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, ഇതാണ് അതിന്റെ ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തെ അവസ്ഥ. വളരെ ഗൗരവമായാണ് ഈ വിഷയം കാണേണ്ടത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണ നയത്തിനെതിരെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭൂമി ഉപയോഗിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയണം. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സൗജന്യമായി നൽകിയ ഭൂമിക്കുപോലും പാലക്കാടുൾപ്പെടെ, പണം വേണമെന്നുള്ള സമീപനംകൂടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനെതിരെ നമുക്ക് ഒറ്റക്കെട്ടായി

നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, മലബാർ സിമന്റ്സിന്റെ എം.ഡി.യുടെ കാര്യത്തിൽ പെട്ടെന്ന് തീരുമാനമെടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതുപോലെതന്നെ അവിടത്തെ പ്രധാന പ്രശ്നമാണ്, പെർഫോമൻസ് ബേസ്ഡായ മാർക്കറ്റിംഗ് ഇൻസെന്റീവ്സില്ലാത്തത്, ഇപ്പോൾ കച്ചവടത്തിനും ബുദ്ധിമുട്ടേറുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ അവിടത്തെ നോൺ മാനേജീരിയൽ സ്റ്റാഫിന്റെ ശമ്പളത്തെ സംബന്ധിച്ചും ഏറെക്കാലമായി ആശങ്കകളുണ്ട്. അതിനും എത്രയും പെട്ടെന്ന് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണം.

ശ്രീ. പി. രാജീവ്: സർ, അവിടെയുള്ള ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും എം.എൽ.എ.മാരായ ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, ശ്രീ. എ. പ്രഭാകരൻ തുടങ്ങിയവരും വിഷയം ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അതത് മേഖലയിൽ സവിശേഷ വൈദഗ്ദ്ധ്യമുള്ളവരല്ല സ്ഥാപനങ്ങളെ നയിക്കുന്നത്. എഞ്ചിനീയറായി ജോലിയിൽ പ്രവേശിച്ച് പ്രമോഷനായി, ആട്ടോമാറ്റിക് റൂട്ടിലൂടെ ഏറ്റവും ഉന്നതസ്ഥാനത്തെത്തി. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്, ഇതുപോലെയുള്ള മേഖലകളിൽ ആട്ടോമാറ്റിക് പ്രൊമോഷൻ പാടില്ല. ഒരു സെലക്ഷൻ പ്രോസസ്സായിരിക്കണം

വേണ്ടത്. അങ്ങനെയൊക്കുമ്പോൾ ഈ മേഖലകളിലെല്ലാം പ്രൊഫഷണലായവരെ നിയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും. ഇവിടെ അവരുടെ പെർഫോമൻസുമായി ലിങ്ക് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഇൻസെന്റീവുകൾ മാർക്കറ്റിംഗ് മേഖലയിൽ വേണമെന്ന് പറഞ്ഞത് പോൾ ആന്റണി കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിനകത്തുണ്ട്. അക്കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. വേതനത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള സർക്കാരിന്റെ സമീപനം, ആ സ്ഥാപനത്തിന്റെ സാമ്പത്തികമായുള്ള കരുത്തുകൂടി പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നതാണ്. തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ള ചെലവിന്റെ വർദ്ധനവ് പരിഗണിക്കുന്നതോടൊപ്പം ഓരോ സ്ഥാപനത്തിനും അത് കൊടുക്കാനുള്ള കപ്പാസിറ്റി എത്രയുണ്ട് എന്നതുകൂടി പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് വേണം സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ കരാറിലെത്താനെന്നുള്ള നിർദ്ദേശവും സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥയിൽ ഒരു ഭാഗം പെർഫോമൻസ് ലിങ്ക്ഡായ ഇൻസെന്റീവുകളാക്കി മാറ്റണമെന്ന ഭാഗംകൂടി സർക്കാർ പൊതുവായി നിർദ്ദേശം നൽകുന്നുണ്ട്.



**ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് 2.0 പദ്ധതി**

2(\*182) ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ:  
ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്:  
ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക:  
ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: താഴെ കാണുന്ന

ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിക്കെതിരെ അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ലോകായുക്തയിൽ സമർപ്പിച്ച ഹർജി നിരസിക്കുകയുണ്ടായോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിൽ ഇതുവരെ കൈവരിച്ച പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി മലബാർ മേഖലയിലെ വൈദ്യുതി ക്ഷാമത്തിന് പരിഹാരമായി ആവിഷ്കരിച്ച കാസർഗോഡ്-വയനാട് വൈദ്യുതി ഇടനാഴി പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ,

(എ) ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളായ കോട്ടയം ലൈൻസ് പാക്കേജ്, കോലത്തൂനാട് ലൈൻസ് പാക്കേജ് എന്നിവയുടെ

കരാർ നൽകിയത് വ്യവസ്ഥകൾ പാലിച്ചല്ല എന്നാരോപിച്ചുകൊണ്ട് 2020-ൽ അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സംസ്ഥാന ലോകായുക്തയിൽ ഒരു ഹർജി നൽകിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത ഹർജിയിന്മേൽ അന്വേഷണം നടത്താൻ വിസമ്മതിച്ചുകൊണ്ട് 08.06.2022-ൽ ലോകായുക്ത ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

(ബി) വൈദ്യുതോപയോഗം വർദ്ധിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് ഭാവിയിലേയ്ക്കുള്ള വൈദ്യുതാവശ്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് പ്രസരണ ശൃംഖലയുടെ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിച്ച് പ്രസരണനഷ്ടം കുറയ്ക്കുന്നതിനാണ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് 2.0 പദ്ധതികൾ കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡ് 2016-ൽ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് ഒന്നാം ഘട്ട പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്ത 12 സബ്സ്റ്റേഷനുകളിൽ നാല് 220 കെ.വി AIS സബ്സ്റ്റേഷനുകളും അഞ്ച് 220 കെ.വി GIS സബ്സ്റ്റേഷനുകളും വിവിധ ജില്ലകളിലായി പൂർത്തീകരിച്ച് കമ്മീഷൻ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഒന്നാം ഘട്ട പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്ത ഒൻപത് ലൈൻ പാക്കേജുകളിൽ മാടക്കത്തറ-അരീക്കോട് 400/220 കെ.വി ലൈൻ പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെ അഞ്ച് എണ്ണം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി കമ്മീഷൻ ചെയ്തു. ഇതിനോടകം 400

കെ.വി.യുടെ 178 സർക്യൂട്ട് കിലോമീറ്റർ ലൈനും, 220 കെ.വി.-യുടെ 566 സർക്യൂട്ട് കിലോമീറ്റർ ലൈനും, 110 കെ.വി.-യുടെ 653 സർക്യൂട്ട് കിലോമീറ്റർ ലൈനും നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി. ബാക്കി നാല് 220/110 കെ.വി. ലൈൻ പദ്ധതികളുടേയും 3 GIS (കോട്ടയം 400 കെ.വി, തലശ്ശേരി, കുന്നംകുളം 220 കെ.വി.) സബ്സ്റ്റേഷനുകളുടെയും നിർമ്മാണം ദ്രുതഗതിയിൽ പൂർത്തിയായിവരുന്നു. ഇവ ഈ വർഷംതന്നെ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിൽ നിലവിൽ 2073 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കിക്കഴിഞ്ഞു.

ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ 3414 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചതിൽ 10 ലൈൻ പാക്കേജുകളും പതിനൊന്ന് 220 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനുകളും രണ്ട് 400 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനുകളും ഉൾപ്പെടുന്നു. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ലക്ഷ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളിൽ 964 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളുടെ കരാർ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. മറ്റ് പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിൽവരുത്തുന്നതിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. ഒന്നാം ഘട്ടം 2022-ലും രണ്ടാം ഘട്ടം 2026-ലും പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്.

(സി) ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി വയനാട് പയ്യമ്പിള്ളി മുതൽ കാസർഗോഡ് കരിന്തളം വരെ നിർമ്മിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന 400 കെ.വി. ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള വർക്ക് അവാർഡ് 19.04.2022-ൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രാരംഭ ജോലികൾ ഇതിനകം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ: സർ, കേരളത്തിലെ വൈദ്യുത മേഖലയിൽ ഏകദേശം 5500 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പ്രസരണ നഷ്ടം പരമാവധി കുറച്ചുകൊണ്ട് വൈദ്യുതി സുഗമമായി കൊണ്ടുവരിക എന്നതാണ് രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലായി നടപ്പിലാക്കുന്ന ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുമൂലം പ്രസരണ നഷ്ടത്തിൽ എത്ര കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; ഇതുമൂലമുണ്ടായ സാമ്പത്തിക ലാഭം എത്രയാണ്?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, 250 കോടി രൂപയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക ലാഭം.

ശ്രീ. തോട്ടത്തിൽ രവീന്ദ്രൻ: സർ, ഉത്തരമലബാറിലെ വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിൽ എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശമുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി: സർ, മലബാർ മേഖലയിലെ സമഗ്ര

വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികളാണ് ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിലവിൽ 110 കെ.വി. തലശ്ശേരി സബ്സ്റ്റേഷന്റെ ശേഷി 220 കെ.വി.യായി ഉയർത്തുന്നതും കാഞ്ഞിരോട് നിന്നും മൈലാട്ടി വരെയുള്ള 110 കെ.വി. സിംഗിൾ സർക്യൂട്ട് ലൈൻ 220/110 കെ.വി. മൾട്ടി സർക്യൂട്ടായി ശേഷി ഉയർത്തുന്നതും മുണ്ടയാട് മുതൽ തലശ്ശേരി വരെയുള്ള 110 കെ.വി. ലൈനിന്റെ ശേഷി 220/110 കെ.വി.യായി ഉയർത്തുന്നതുമാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കരിന്തളത്ത് ഒരു 400 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനും കർണ്ണാടകയിലെ ഉഡുപ്പിയിൽ നിന്നും കരിന്തളത്തേയ്ക്കുള്ള 400 കെ.വി. പ്രസരണ ലൈൻ സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതുമായ പണികൾ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കരിന്തളത്തുനിന്നും വയനാട്ടിലേയ്ക്കുള്ള 400 കെ.വി. പ്രസരണ ലൈനും വയനാട്ടിലെ പയ്യമ്പിള്ളിയിൽനിന്നും 400 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനും ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നു. ഇത് പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ കേരളത്തിന്റെ തെക്കേയറ്റത്തുനിന്നും വടക്കേയറ്റം വരെ 400 കെ.വി. ലൈൻ പവർ

ഹൈവേ പൂർത്തിയാകുന്നതാണ്. കരിന്തളത്തെ 400 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും മയിലാട്ടി, തലശ്ശേരി, വിദ്യാനഗർ, തളിപ്പറമ്പ്, കാഞ്ഞിരോട് എന്നീ സബ്സ്റ്റേഷനുകളിലേയ്ക്കുള്ള 220 കെ.വി. ഡയറക്ട് കണക്ടിവിറ്റി ലഭ്യമാകും. നിലവിൽ അരീക്കോട് സബ്സ്റ്റേഷനിൽനിന്നുള്ള 220 കെ.വി. ഫീഡറിനെ ആശ്രയിച്ചാണ് മലബാറിൽ വൈദ്യുതി പ്രസരണം നടത്തുന്നത്. ഈ ഫീഡറിലുണ്ടാകുന്ന തടസ്സങ്ങൾ മലബാർ മേഖലയെ പൂർണ്ണമായും ഇരുട്ടിലാക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാകാറുണ്ട്. ഈ പ്രതിസന്ധിക്കുള്ള ശാശ്വതമായ പരിഹാരം മേൽപ്പറഞ്ഞ പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ സാധ്യമാകും. ഇതുകൂടാതെ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പുനരുപയോഗ സ്റ്റോതസ്സുകളിൽനിന്നുള്ള വൈദ്യുതി തടസ്സം കൂടാതെ പ്രസരണം ചെയ്യുന്നതിനും പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ ഉപകരിക്കും.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ൽ ആശ്രിത നിയമനപ്രകാരം എത്ര അപേക്ഷകൾ പെന്റിംഗിലുണ്ട്, ഈ അപേക്ഷകളിന്മേൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപത്തിൽ എന്തെങ്കിലും കഴമ്പുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അതിന് പ്രത്യേക ചോദ്യം വേണ്ടതാണ്.

എന്തായാലും പ്രസ്തുത വിഷയം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക: സർ, ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി

പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി കേരളത്തിന്റെ വൈദ്യുതി പ്രസരണ ശേഷിയിൽ

എത്രമാത്രം വർദ്ധനവാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്, അതോടൊപ്പം മഴക്കാലത്ത്

അടിക്കടിയുണ്ടാകുന്ന വൈദ്യുത തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ സ്വീകരിക്കുന്ന

നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ആദ്യത്തെ ചോദ്യത്തിനുള്ള ഉത്തരം

നേരത്തെ പറഞ്ഞ ഉത്തരത്തിലുണ്ട്. മഴക്കാലത്ത് അടിക്കടിയുണ്ടാകുന്ന

വൈദ്യുത തടസ്സം ഒഴിവാക്കാൻ വളരെ ശക്തമായ നടപടികൾ

കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ വിവിധ

ഭാഗങ്ങളിൽ നല്ല രീതിയിലുള്ള വൈദ്യുതി ക്ഷാമവും വോൾട്ടേജ്

ക്ഷാമവുമൊക്കെ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതി

പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി ഈ കാര്യം പരിഹരിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും

പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി: സർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ സമഗ്ര

വികസനത്തിനുവേണ്ടി ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 244 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിൽ പത്തനംതിട്ടയിലും കക്കാടും ഓരോ ഗ്യാസ് ഇൻസുലേറ്റഡ് സ്റ്റേഷനും പത്തനംതിട്ട, ഇടപ്പോൺ എന്നീ സബ്സ്റ്റേഷനുകളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് 220/110 കെ.വി. മൾട്ടി സർക്യൂട്ട് ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണവും കക്കാട് 220 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വാലുപ്പാറയിൽനിന്നുള്ള 220 കെ.വി. ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണവും ഉൾപ്പെടുന്നു. പ്രസരണ ലൈനുകളുടെ നിർമ്മാണം 2022 ഡിസംബർ മാസത്തിലും സബ്സ്റ്റേഷനുകളുടെ നിർമ്മാണം 2023 മെയ് മാസത്തിലും പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഈ പദ്ധതികൾ യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതോടുകൂടി പത്തനംതിട്ട-കക്കാട് സബ്സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ഉയർന്ന സ്റ്റോതസ്സിലുള്ള വൈദ്യുതി ലഭ്യമാകുകയും അടൂർ, ഏനാത്ത്, കൂടൽ, റാന്നി, കോഴഞ്ചേരി എന്നീ സബ്സ്റ്റേഷനുകളുടെ വൈദ്യുതി ലഭ്യത വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യും.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ്

പദ്ധതിയുടെ ആദ്യ ഘട്ടമായ 5000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് സംബന്ധിച്ച



പല ക്രമക്കേടുകളും നിയമസഭയിൽതന്നെ ഉയർന്നുവന്നിരുന്നു. അതിൽ ഉദാഹരണമായി പറഞ്ഞത് 150 കോടി രൂപയ്ക്ക് തീരേണ്ട ഒരു പ്രോജക്ട് ടെണ്ടർ എക്സസും എസ്റ്റിമേറ്റിലുണ്ടായ വർദ്ധനവുകൊണ്ട് 374 കോടി രൂപയിലാണ് തീർന്നതെന്നാണ്. അതുപോലുള്ള 12 പ്രോജക്ടുകളിൽ ക്രമക്കേട് നടന്നതായി നിയമസഭയിൽതന്നെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആയിരം കോടിയിലധികം രൂപയുടെ നഷ്ടം കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ.-ന് ഉണ്ടായതായാണ് അന്ന് കണക്കാക്കപ്പെട്ടിരുന്നത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അന്വേഷണം കെ.എസ്.ഇ.ബി. ലിമിറ്റഡോ വൈദ്യുതി വകുപ്പോ നടത്തുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷനേതാവുതന്നെ ഗവർണ്ണർക്ക് ഇത് സംബന്ധിച്ച് നിവേദനം കൊടുത്ത് ലോകായുക്തയിൽ പരാതി കൊടുത്തിരുന്നു. അത് രണ്ടും തള്ളിയിരുന്നു. ഗവർണ്ണർ പരാതി തള്ളുമ്പോൾ അതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. കൊടുത്ത മറുപടി എന്തെന്നാൽ 'കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾക്കായി ദർഘാസുകൾ ക്ഷണിക്കുന്നതിനും കരാർ നൽകുന്നതിനും വ്യവസ്ഥാപിതമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. ഇതിൻപ്രകാരം 50

കോടി രൂപയ്ക്ക് മുകളിലുള്ള അടങ്കൽതുക കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ ക്വാട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന തുക പത്ത് ശതമാനത്തിന് മുകളിലാണെങ്കിൽ അത് പാസ്സാക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം സർക്കാർ പ്രതിനിധികൾക്കുടി ഉൾപ്പെടുന്ന ഡയറക്ടർ ബോർഡിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. എസ്റ്റിമേറ്റിലെ നിരക്കുകൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. കമ്പോള നിരക്കുകളുമായി താരതമ്യം ചെയ്ത് വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്കുശേഷം ക്വാട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്ന തുക ന്യായമാണെന്നും റീടെണ്ടർ ചെയ്യാലും ഇതിൽ കുറഞ്ഞ തുക ലഭിക്കാൻ സാധ്യതയില്ലെന്നും ഉറപ്പുവരുത്തിയാണ് ഇപ്രകാരം ചെയ്യുന്നത്. കോട്ടയം ലൈൻസ് പാക്കേജ് കോലത്തുനാട് ലൈൻസ് പാക്കേജ് എന്നിവ ബിഡ്ഡിംഗ് പ്രോസസ്സ് കോ-ഓർഡിനേറ്റർ മുഖേനയാണ് ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നത്. കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ പി.എഫ്.സി. കൺസൾട്ടിംഗ് ലിമിറ്റഡ് കോട്ടയം ലൈൻസ് പാക്കേജിന്റെയും ആർ.ഇ.സി. ട്രാൻസ്മിഷൻ പ്രോജക്ട്സ് കമ്പനി ലിമിറ്റഡ് കോലത്തുനാട് ലൈൻസ് പാക്കേജിന്റെയും ബിഡ് പ്രോസസ്സ് കോ-ഓർഡിനേറ്ററായിരുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള മെറ്റൽ സ്കാപ്പ് ട്രെയ്ഡ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് ഇ-പ്ലാറ്റ്ഫോം വഴിയാണ് ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയത്. ഇ-റിവേല്യൂ ഓക്ഷൻ വഴിയാണ് കരാറുകാരെ

അന്തിമമായി തെരഞ്ഞെടുത്തത്. പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ശിപാർശയിൽ ഡയറക്ടർ ബോർഡിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരമാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതികളുടെ കരാർ ഉയർന്ന നിരക്കിൽ നൽകിയത്. ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയുടെ ചില പാക്കേജുകളിൽ കരാറിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള തുക വർദ്ധിക്കാൻ കാരണം പദ്ധതിയിൽ 300 കോടിയിൽപ്പരം വിറ്റുവരവുള്ള നിർവ്വഹണ ശേഷി കൂടുതലുള്ള കമ്പനികളെ മാത്രം യോഗ്യതാ റൗണ്ടിൽ പരിഗണിച്ചതുകൊണ്ടും അവയിൽ സാധാരണ നിർമ്മാണ കരാറുകളെ അപേക്ഷിച്ച് പണം നൽകുന്ന സമയം പൂർണ്ണമായി പദ്ധതി നിർവ്വഹിച്ചശേഷം മാറ്റിയതും നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഏഴ് വർഷം കമ്പനിയുടെ ഗ്യാരണ്ടി നൽകണമെന്നുള്ള പ്രത്യേക വ്യവസ്ഥകളും പദ്ധതിയുടെ താൽപ്പര്യത്തിൽ വരുത്തിയ ബോധപൂർവ്വവും ഗുണപരവുമായ മാറ്റങ്ങളുമാണ് അടങ്കൽ തുക ഉയർത്തുന്നത്. എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക ക്രമക്കേടുകളല്ല, ടെണ്ടർ നിബന്ധനകളുടെ മാറ്റങ്ങളാണ് കാരണം.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ഉടുപ്പിയിൽനിന്നും കരിന്തളം വരെയും കരിന്തളത്തുനിന്നും വയനാട് വരെയുമുള്ള മലബാർ മേഖലയുടെ വൈദ്യുതി പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കാൻ പര്യാപ്തമായ പദ്ധതിയുടെ പ്രവർത്തനം

ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നത് വരെ സന്തോഷകരമായ കാര്യമാണ്, അങ്ങനെയൊന്നും അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനവും നിർവ്വഹിച്ചതാണ്. ഉടുപ്പിയിൽനിന്നും കരിന്തളത്തും അതുപോലെതന്നെ കരിന്തളത്തുനിന്നും വയനാട്ടിലേയ്ക്കുള്ള ലൈൻ നിർമ്മിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഈ വഴിയിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് വലിയതോതിലുള്ള നഷ്ടം സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ട്. ന്യായമായ പ്രതിഫലം കർഷകർക്ക് നൽകി ഈ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, തീർച്ചയായും ഉണ്ടാകും. വൈദ്യുതി ലൈനിന് ദോഷമല്ലാത്ത രീതിയിൽ ലൈനിന് താഴെ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവുംകൂടി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കഴിഞ്ഞ നിയമസഭ കാലയളവിൽ സഭയ്ക്കകത്തും പുറത്തും ഇതൊരു അഴിമതി ആരോപണമായി ഞാനാണ് ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചത്. കേരളം കണ്ട വലിയൊരു അഴിമതിയുടെ ഭാഗമാണിത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ഇതൊന്നും അറിയുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് ഇതിൽ പങ്കുണ്ടെന്നും ഞാൻ പറയുന്നുമില്ല. ട്രാൻസ് ഗ്രിഡ് പദ്ധതിയെ ഞങ്ങളാരും എതിർത്തിട്ടില്ല. കോട്ടയം, കോലത്തുനാട്,

ലൈൻസ് പ്രോജക്റ്റിൽ അന്ന് 500 കോടി രൂപയ്ക്ക് നടക്കേണ്ട പദ്ധതി 1500-2000 കോടി രൂപയായി എക്സോർബിറ്റന്റായി എസ്റ്റിമേറ്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ച അഴിമതിയുടെ കഥയാണിത്. മാത്രമല്ല, ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ എന്നും എതിർത്തിരുന്ന Sterlite Power Transmission Ltd എന്ന ഒരു കൂറ്റൻ കർത്തക കമ്പനിക്കുവേണ്ടി കരാർ ഉറപ്പിക്കാൻ നടത്തിയ വലിയൊരു കൂട്ടിത ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് Sterlite Power Transmission Ltd -ന് ഈ കരാർ ലഭിച്ചത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ കൊടുത്തിട്ടുള്ള പരാതി ഇപ്പോഴും ലോകായുക്തയിലുണ്ട്. ടെക്നിക്കലായ കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് മാറ്റിക്കൊടുക്കാൻ പറഞ്ഞതുപ്രകാരം മാറ്റിക്കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. Still my petition is before the Lokayukta, മാറ്റം വന്നിട്ടില്ല. അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതിൽ പങ്കില്ലെന്നറിയാം. പക്ഷേ ഇത് വലിയൊരു അഴിമതിയായിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഓരോ ഘട്ടവും പരിശോധിച്ചാൽ Sterlite Power Transmission Ltd ഏതാണ്ട് ആയിരം കോടി രൂപയ്ക്ക് നിർവ്വഹിക്കേണ്ട ഒരു പദ്ധതി മൂവായിരം കോടി രൂപയായി എസ്റ്റിമേറ്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് നടപ്പാക്കിയ കൊള്ളയായിരുന്നു ഇത്. ലോഡിംഗ് ആൻഡ് അൺ-ലോഡിംഗ്, തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി ഉൾപ്പെടെയുള്ള പലകാര്യങ്ങളും പറയാനുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത് ഈ പദ്ധതിയെപ്പറ്റിയുള്ള ഒരന്വേഷണത്തിന് അങ്ങ് തയ്യാറാണോ, തയ്യാറാണെങ്കിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കൂടുതൽ വിശദാംശങ്ങൾ അങ്ങേയ്ക്ക് നൽകാൻ ഞാൻ തയ്യാറാണ്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, അങ്ങ് ലോകായുക്തയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർക്കും കൊടുത്ത പരാതിയുടെ മറുപടി സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ ഞാനിവിടെ പറഞ്ഞു. ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ അതിൽ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ലോകായുക്തയും ഗവർണ്ണറും അങ്ങയുടെ പരാതി തള്ളിക്കളയുകയും ചെയ്തു. അതിന് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് കൃത്യമായ മറുപടിയും നൽകി. ടെണ്ടർ കണ്ടീഷനിൽ ഗുണപരമായ ചില മാറ്റങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ വർദ്ധനവുണ്ടായതെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെപ്പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞു. അതിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേകതയുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, വടക്കേ മലബാറിലെ വൈദ്യുതി പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനായി 400 KV ലൈൻ പോകുന്നുണ്ട്. ആ ലൈൻ പോകുന്ന വഴിയിലെ കൃഷിക്കാരോട് ചോദിക്കാതെയും അവരുടെ



ഉയർത്തുവാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ ആക്ടിലെ ഭേദഗതിയിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥകൾക്കെതിരെ സംസ്ഥാനം എന്തെല്ലാം ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ആദായ നികുതി നിയമത്തിലെ പ്രാഥമിക സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് പ്രതികൂലമായ വകുപ്പുകൾക്കെതിരെ സംസ്ഥാനം എന്തെല്ലാം ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) പൊതു-സ്വകാര്യ മേഖലകൾക്കൊപ്പം മൂന്നാമത്തെ മേഖലയായി സഹകരണ മേഖലയെ വളർത്തിയെടുക്കാൻ നടപടികൾ പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?

സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ): സർ,

(എ & ബി) 1949-ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ട് 2020- ലെ ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ (ഭേദഗതി) നിയമം പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയിരുന്നു. 1966 വരെ ബാങ്കിംഗ് നിയമങ്ങൾ



സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ബാധകമായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ കാലാകാലങ്ങളിൽ വരുത്തിയ ഭേദഗതികളിലൂടെ ബാങ്കിംഗ് നിയമത്തിലെ മിക്കവാറും എല്ലാ വ്യവസ്ഥകളും സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ബാധകമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വിശേഷിച്ചും അർബൻ ബാങ്കുകൾക്ക്. പല ഭേദഗതി നിർദ്ദേശങ്ങളും സഹകരണ നിയമത്തിനെതിരാണ്.

2020 -ൽ ബാങ്കിംഗ് നിയമത്തിൽ വരുത്തിയ ഭേദഗതികൾ പലതും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരങ്ങൾ കവരുന്നതും സഹകരണ നിയമത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിരുദ്ധവുമാണ്. മുഖ്യ ഭേദഗതികൾ താഴെപ്പറയുന്നു.

(I) Section 36 AAA: ബാങ്കിംഗ് നിയമത്തിലെ 36 AAA നിയമപ്രകാരമുള്ള ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളിലെ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റിയെ supersede ചെയ്യാൻ RBI -യ്ക്ക് അധികാരമുണ്ട്. ഈ ഭേദഗതിയിലൂടെ സഹകരണ ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭരണ സമിതിക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ RBI -യ്ക്ക് അധികാരം നൽകുന്നു.

(ii) സെക്ഷൻ 56: ഈ ഭേദഗതിയിലൂടെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിലിടപെടാൻ വിപുലമായ അധികാരം നൽകുന്നു. ബൈലാ റദ്ദാക്കാൻ വരെ ആർ.ബി.ഐ-യ്ക്ക് അധികാരമുണ്ട്.

(iii) Section 10 of Banking Regulation Act: പുതിയ

ഭേദഗതിയിലൂടെ സെക്ഷൻ 10-ലെ വ്യവസ്ഥകൾ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്കും ബാധകമാക്കുകയുണ്ടായി. ഈ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥ പ്രകാരം, സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ ചെയർമാൻ മറ്റൊരു ബാങ്കിൽ ചെയർമാനോ അംഗമോ ആകാൻ കഴിയില്ല. പ്രസ്തുത നിയമ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറുടെ നിയമനത്തിനുള്ള യോഗ്യതയും നിയമന കാലാവധിയും നിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ-ക്ക് നൽകുന്നുണ്ട്.

(iv) ബാങ്കിംഗ് നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 56 (i) ഭേദഗതി ചെയ്തതിലൂടെ സെക്ഷൻ 12, 12A, 13, 15 to 17 എന്നിവ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ബാധകമാക്കി.

സെക്ഷൻ 12-ൽ വരുത്തിയ ഭേദഗതിമൂലം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ, സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് RBI -യുടെ മുൻകൂർ അനുമതി വാങ്ങിയശേഷം Public issue, Private placement of shares, Preference share issue എന്നിവ നടത്താവുന്നതാണ്. അംഗങ്ങൾക്ക് മെമ്പർഷിപ്പ് സറണ്ടർ ചെയ്ത്, ഓഹരി തിരിച്ച് വാങ്ങുന്നതിനും കഴിയുന്നതല്ല.

ഇതുമൂലം ഓഹരി പിൻവലിക്കാനുള്ള അവസരം ഇല്ലാതാകുന്നു. ആയത് സഹകരണ നിയമത്തിനും വ്യവസ്ഥകൾക്കും വിരുദ്ധമാണ്. ഈ ഭേദഗതി നിയമം സഹകരണ നിയമത്തിലെ 22, 23, 24 എന്നിവയുടെ ലംഘനമാണ്.

ബാങ്കിംഗ് റെഗുലേഷൻ നിയമത്തിൽ വരുന്ന ഭേദഗതികൾ മിക്കവയും സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ലക്ഷ്യം വെച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ പ്രസ്തുത വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സഹകാരികൾ, PACS Association ഭാരവാഹികൾ, സഹകരണ സംഘം/ബാങ്ക് ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനാ പ്രതിനിധികൾ എന്നിവരുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെതിരെ പ്രതിരോധം തീർക്കുന്നതിന് സംയുക്ത സഹകാരി സമൂഹം മുന്നോട്ടുവരികയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ ഈ വിഷയത്തിൽ ഭരണഘടനയുടെ 131 വകുപ്പുപ്രകാരം ഒരു സൂട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(സി) കേന്ദ്ര ആദായനികുതി നിയമത്തിൽ കൂട്ടിച്ചേർത്ത 194 (N) എന്ന വകുപ്പ് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതോടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക വായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ബാങ്കിംഗ് ബിസിനസ്സ് അല്ല ചെയ്യുന്നതെന്ന്

അഭിപ്രായപ്പെട്ട പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽനിന്നും ആദായനികുതി ഇടാക്കണമെന്ന് കാണിച്ച് നികുതി വകുപ്പ് നോട്ടീസ് നൽകുകയുണ്ടായി. ടി നിയമത്തിലെ പ്രസ്തുത വകുപ്പിന്റെ പരിധിയിൽനിന്നും സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നിവേദനം നൽകുകയും ആയതിന്മേൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപടിയൊന്നും നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലാത്തതുമാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ വിവിധ സംഘങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്ന് സ്റ്റേ ഉത്തരവുകൾ സമ്പാദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതുപോലെ 194 (A) പ്രകാരം TDS ഇടാക്കണമെന്ന വ്യവസ്ഥയും ആദായ നികുതി വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്നു. ആയതിനാൽ കോടതിയിൽനിന്നും അതിനും സ്റ്റേ നേടിയിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങളും പ്രാഥമിക സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമ വികസന ബാങ്കുകളും സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക മേഖലയുടെയും ഗ്രാമീണ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെയും നട്ടെല്ലായ സഹകരണ മേഖലയിലെ സുപ്രധാന പങ്കുവഹിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ എന്നറിയപ്പെടുന്ന പ്രാഥമിക കാർഷിക

വായ്പ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം കേവലം അവയുടെ അംഗങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിലും കാര്യപരമായ, കാര്യപരമായ അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയിലും മാത്രം ഒതുങ്ങി നിൽക്കുന്നതല്ല. അംഗങ്ങളുടെ ദൈനംദിന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങളും സാമൂഹിക ഇടപെടലുകളും ടി സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. സാമൂഹിക സുരക്ഷ പെൻഷൻ വിതരണം, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.പെൻഷൻ കൺസോർഷ്യം/വിതരണം, നീതി മെഡിക്കൽ സ്റ്റോർ, നീതി ലാബ്, ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ്, ഡയാലിസിസ് സെന്ററുകൾ, നാളികേര സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ, വിവിധ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിൽപന ശാലകൾ, ഉത്സവകാല ചന്തകൾ തുടങ്ങിയവ നടത്തുക എന്നിങ്ങനെയുള്ള വിവിധ ജനോപകാരപ്രദമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക രംഗത്ത് പകരം വയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത മേഖലയായി സഹകരണ മേഖല വളർന്നിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, സഹകരണ മേഖലയുടെ ജനകീയ സ്വഭാവം നഷ്ടപ്പെടുകയും അത് കൂടുതൽ കേന്ദ്രീകൃതമാകുകയും അതിനുമുകളിൽ റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിയന്ത്രണം വരികയും ചെയ്തോടുകൂടി

സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് ഇന്ന് ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കുന്ന പല പ്രവർത്തനങ്ങളും ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥവരുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞല്ലോ, എങ്കിൽ ഇതിനെതിരെ സംസ്ഥാനം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന ബദൽ എന്താണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സഹകാരി സമൂഹത്തെ സംയുക്തമായി സംഘടിപ്പിച്ച് ആർ.ബി.ഐ.-യുടെ മുന്നിൽ ഒരു പ്രതിരോധം തീർക്കുന്ന പ്രവർത്തനം വന്നിരുന്നു. ആർ.ബി.ഐ.-യ്ക്കും, കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രിക്കും കത്തയച്ചിരുന്നു. ഇതുകൂടാതെ ഭരണഘടനയുടെ 131 വകുപ്പുപ്രകാരം സുപ്രീംകോടതിയിൽ ഒരു സ്പെട്ട് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, സഹകരണ മേഖലയിൽ യുവാക്കൾക്കായുള്ള ഗ്രൂപ്പുകൾ രൂപീകരിക്കുകയും അത് സംസ്ഥാനത്ത് വളരെ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സ്ത്രീകളെ സംഘടിപ്പിക്കാനും അവരെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുവരാനും, സ്ത്രീകൾക്ക് വരുമാനം സൃഷ്ടിക്കുവാനുമുള്ള പദ്ധതികൾ സഹകരണ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, യുവാക്കൾക്ക് സഹകരണ സംഘം രൂപീകരിച്ചതുപോലെതന്നെ സ്ത്രീകൾക്ക് വേണ്ടി പന്ത്രണ്ട് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ വിവിധ തരത്തിലുള്ള ചെറുകിട വ്യവസായങ്ങൾ പോലുള്ള യൂണിറ്റുകൾ ഏറ്റെടുത്ത് അവർ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന സന്തോഷ വാർത്ത അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, സഹകരണ മേഖലയിലെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ത്രീകളാണ് ലോണെടുത്താൽ കൃത്യമായി തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പൊതുവായി സ്ത്രീകളുടെ വരുമാനം വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സഹകരണ മേഖല എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. വായ്പാ തിരിച്ചടവ് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കുടുംബശ്രീക്ക് നൽകുന്ന വായ്പകളിന്മേൽ കൃത്യമായി തിരിച്ചടവ് വരുന്നുണ്ട്. ലോൺ തിരിച്ചടവിന്റെ കാര്യത്തിൽ മുൻകാലങ്ങളിലേതുപോലെ സ്ത്രീകൾ മുന്നിൽ തന്നെയാണ്. ഈ

പശ്ചാത്തലത്തിൽ പത്രണ്ട് വനിതാ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ആരംഭിച്ച് വിവിധ വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾക്ക് പണം നൽകി അവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നു. അതുകൂടാതെ കുടുംബശ്രീ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾക്കായി മുറ്റത്തെ മുല്ല വായ്പാ പദ്ധതിയിലൂടെ പത്തുലക്ഷം രൂപവരെ അനുവദിച്ച് ഓരോ അംഗങ്ങൾക്കും അമ്പതിനായിരം രൂപ വരെ കിട്ടാവുന്ന രൂപത്തിൽ നാട്ടിൻ പ്രദേശത്തെ ബ്ലൈഡ് കമ്പനിക്കാരിൽനിന്നും അവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പത്ത് ശതമാനത്തോളമാണ് കേരളത്തിലെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യമെങ്കിലും രാജ്യത്തുള്ള നിക്ഷേപത്തിൽ ഏതാണ്ട് 60 ശതമാനം നമ്മുടെ സഹകരണ മേഖലയിലാണ്. ഈ സഹകരണ നിക്ഷേപത്തെ കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ കൈയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. കൂറേ നിയമനിർമ്മാണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ഭാഗമായി മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സംഘങ്ങൾ, നിധി പോലെയുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം കേരളത്തിലെ സഹകരണ



മേഖലയെ തകർക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽവന്നിട്ടുണ്ടോ? അതിനെ പ്രതിരോധിക്കാനായി എന്തെങ്കിലും പരിഷ്കാരങ്ങൾ സഹകരണ മേഖലയിൽ കൊണ്ടുവരാനോ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനോ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സഹകരണ മേഖലയുടെ നിക്ഷേപം 60 ശതമാനമല്ല. ദേശീയ തലത്തിലുള്ള ഏറ്റവും അവസാനത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് അത് 71 ശതമാനമാണ്. നല്ല മുന്നേറ്റത്തിന്റെ സൂചനയാണത്. രണ്ടാമത് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച മൾട്ടി സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റീസിന്റെയും നിധിയുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ സൂട്ടിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമപരമായി ഇതിനെ നേരിടാനുള്ള നീക്കങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ: സർ, സഹകരണ മേഖലയിൽ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെയും സഹകാരികളുടെയും സാധാരണക്കാരുടെയും ആവശ്യങ്ങൾ കണ്ടറിഞ്ഞ് സഹകരണ രംഗത്ത് അടിസ്ഥാനവികസന പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്പോൾതന്നെ അത്തരത്തിലുള്ള

കാര്യങ്ങൾക്ക് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം സഭയിൽ അക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, സഹകരണ മേഖല നേരിടുന്ന

പ്രതിസന്ധിയാണ് ചോദ്യമെങ്കിലും പല സഹകരണ സംഘങ്ങളും ജനറൽ ബോഡി കൂടി ബൈലാ അമൻമെന്റിന് അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടിയുള്ള തീരുമാനങ്ങളെടുത്ത് അസിസ്റ്റന്റ് രജിസ്ട്രാർ/ രജിസ്ട്രാർക്ക് കൊടുത്താൽ ഒന്നരണ്ട് വർഷങ്ങളാണ് ആ തീരുമാനത്തിനായി കാലതാമസം നേരിടുന്നത്. അതുപോലെ ബാങ്കുകളുടെ ക്ലാസിഫിക്കേഷന് കൊടുത്താൽ അഞ്ചും ആറും വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞാലും ആയത് നൽകുന്നില്ല. എന്നാൽ, ഗവൺമെന്റിന് താൽപര്യമുള്ള ജില്ലയിലെ ചില സംഘങ്ങൾക്ക് ക്ലാസിഫിക്കേഷൻ കൊടുക്കുന്നുമുണ്ട്. നമ്മുടെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇതിനൊരു മാറ്റം വരുത്തി, കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി നല്ല രീതിയിൽ നടക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് ക്ലാസിഫിക്കേഷനും അതുപോലെ ജനറൽ ബോഡി ബൈലാ അമൻമെന്റ് ചെയ്താൽ അതിന് സമയബന്ധിതമായി

അംഗീകാരവും കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുമോയെന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്പോൾ സമയബന്ധിതമായി നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക കേസ് നടക്കാത്തതുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ പെട്ടെന്ന് നടപ്പാക്കിത്തരാനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തുന്നതാണ്. ഭാവിയിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ നിയമപരമായ ഭേദഗതി വരുത്തി ഒരു കാലതാമസവും വരുത്താത്ത നീക്കങ്ങൾ നടത്തുമെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ആധുനിക വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യതയുള്ളവരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ബോർഡ് നടപ്പാക്കിയത്. പി.എസ്.സി.-ക്ക് സമാനമായ നിയമന നടപടികളെല്ലാം നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നല്ല ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ വരുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, വരുന്നവർ അധികകാലം നിൽക്കാതെ ഒന്നോ രണ്ടോ വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ് പുതിയ അവസരം കിട്ടുമ്പോൾ അവിടേയ്ക്ക് മാറുകയാണ്. സുരക്ഷിതമായ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ തേടിപ്പോകുന്നതാണ് അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം.

സഹകരണ മേഖലയിലെ പെൻഷൻ നാമമാത്രമാണ്. അതുകൊണ്ട് സമഗ്രമായ പെൻഷൻ പരിഷ്കരണം കൊണ്ടുവരണം. സർവ്വീസ് പെൻഷൻ മാതൃകയിലേയ്ക്ക് ഈ പെൻഷൻ മാറ്റിയാൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് വ്യവസ്ഥയനുസരിച്ച് വരുന്നവർ ഇവിടെ നിൽക്കുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ഇപ്പോൾ സാമാന്യം ഭേദപ്പെട്ട സേവന വേതന വ്യവസ്ഥയാണ് സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകളിലുള്ളത്. എന്നാൽ അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ ഭാവിയിൽ എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള കാര്യം ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി സഹകരണ വകുപ്പ് സ്ഥാപിതമാക്കിയ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ (സൊസൈറ്റികൾ) ഇന്ന് പല ജില്ലകളിലും പ്രവർത്തിക്കാതെ കിടക്കുകയാണ്. സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത്, ജില്ല തിരിച്ച്, അവിടത്തെ സഹകരണ സംഘം പ്രസിഡന്റുമാരെ വിളിച്ച്, അവരുടെ പ്രതിസന്ധികൾ മനസ്സിലാക്കി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമായി യോജിച്ച് പ്രവർത്തനരഹിതമായി കിടക്കുന്ന

സംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കുമോയെന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾക്ക് ബഡ്ജറ്റിൽതന്നെ നിർദ്ദേശമുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വകുപ്പുതന്നെ ചർച്ച നടത്തി ഫെഡറേഷൻ ഭാരവാഹികളെ വിളിച്ചിരുന്നു. വയനാട്ടിൽ ഒരു സംഘം പുനരുദ്ധരിച്ചതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഞാൻ തന്നെ നേരിട്ട് പോയി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഭാവിയിൽ ഈ കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ ജില്ലയിലെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിലുള്ളതുകൂടി റിവൈവൽ പാക്കേജിൽ കൊണ്ടുവന്ന് പുനരുദ്ധരിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ (\*184)

**സഹകരണ മേഖലയെ ശാക്തീകരിക്കാൻ നടപടി**

(\*184) ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ:  
ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ:  
ശ്രീ. കെ. ബാബു (നെന്മാറ):  
ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സഹകരണ മേഖലയെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനും

സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ ആധുനികീകരണവും

പ്രൊഫഷണലിസവും നടപ്പാക്കി വാണിജ്യ ബാങ്കുകളെക്കാൾ മികച്ച സേവനം നൽകുന്നതിന് പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനും നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്; വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിന് ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ നിർമ്മിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിൽ ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്താൽ സുതാര്യത ഉറപ്പാക്കി ജനവിശ്വാസം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ?

സഹകരണ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ):

സർ,

**(എ) i. ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ**

സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 1607 പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലും അവയുടെ ശാഖകളിലും കോമൺ സോഫ്റ്റ് വെയർ നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടന്നുവരുന്നു. നിലവിൽ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങൾ നടത്തുന്ന നിക്ഷേപം, വായ്പ, എം.ഡി.എസ്. തുടങ്ങി എല്ലാ സേവനങ്ങളും ലഭ്യമാകുന്ന തരത്തിലും കേരള ബാങ്കിന്റെ കോർ ബാങ്കിംഗ് സോഫ്റ്റ് വെയറുമായി ബന്ധിപ്പിച്ച് NEFT, RTGS, ATM തുടങ്ങിയ ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ നിബന്ധനകൾക്ക് വിധേയമായി PACS-കൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന രീതിയിലുമാണ് ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്വെയറിനുള്ള RFP തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 12.05.2022-ന് ടെക്നിക്കൽ ബിഡ് ഓപ്പൺ ചെയ്യുകയും തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

**ii. സഹകരണ ഓഡിറ്റ് മോണിറ്ററിംഗ് & ഇൻഫർമേഷൻ സിസ്റ്റം**

സഹകരണ ആഡിറ്റ് സുതാര്യവും കാര്യക്ഷമവുമാക്കുന്നതിനായി ICDMS പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ആഡിറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഹകരണ ഓഡിറ്റ് മോണിറ്ററിംഗ് & ഇൻഫർമേഷൻ സിസ്റ്റം (CAMIS) എന്ന ഓൺലൈൻ ആപ്ലിക്കേഷൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാറുടെ നിയന്ത്രണത്തിലും മറ്റ് ഫംഗ്ഷണൽ രജിസ്ട്രാർമാരുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുമുള്ള കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാന വിവരങ്ങളും ആഡിറ്റ് സംബന്ധിച്ച

വിവരങ്ങളും CAMIS-യുടെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഉൾപ്പെടെ ഓൺലൈനായി [www.camis.kerala.gov.in](http://www.camis.kerala.gov.in) എന്ന വെബ്സൈറ്റിലൂടെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

**iii. കേരള ബാങ്ക്**

ആധുനിക സാങ്കേതിക സൗകര്യങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന ഒരു ന്യൂജനറേഷൻ ബാങ്കാക്കി KSCB-യെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികളുടെ ഭാഗമായ CBS സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.

**iv. സംസ്ഥാന സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമവികസന ബാങ്ക്**

ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാന സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമവികസന ബാങ്കിനെയും പ്രാഥമിക ബാങ്കുകളെയും സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കോർ ബാങ്കിംഗ് സംവിധാനം (CBS) നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ കാർഷിക ഗ്രാമവികസന ബാങ്കിൽ നടന്നുവരികയാണ്. ഇതിലൂടെ മെച്ചപ്പെട്ടതും വളരെ വേഗത്തിലുള്ള വായ്പാ വിതരണവും വായ്പാ തിരിച്ചടവിനുള്ള പദ്ധതികളും ആവിഷ്കരിക്കുന്നതാണ്. കൂടാതെ SMS, E-MAIL, WHATSAPP-യുടെയും ലോണുകളുടെയും തിരിച്ചടവുകളുടെയും വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാകുന്നതാണ്.



**v. യുവജന സഹകരണ സംഘങ്ങൾ**

സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 30 യുവജന സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചു. യുവജനങ്ങളെ സഹകരണ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും യുവജനങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക, സാംസ്കാരിക ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് ഇത്തരം സഹകരണ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

**vi. കലാകാരന്മാരുടെ സഹകരണസംഘം**

സംഗീതം, നാടകം, പ്രകടനകലകൾ, ചിത്രരചന എന്നിവ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കലകളിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കലാകാരന്മാരുടെ സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവും സാംസ്കാരികവുമായ ഉന്നമനം ലക്ഷ്യമിട്ട് കലാകാരന്മാർക്ക് സ്ഥിരം വേദി ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ കലാകാരന്മാരുടെ സഹകരണസംഘം രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട നൂറുദിന പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കലാകാരന്മാരുടെ സഹകരണസംഘം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**vii. ആശുപത്രി സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ**

### പാലിയേറ്റീവ് കെയർ പദ്ധതി

ഗുണമേന്മയുള്ള സാന്ത്വന പരിചരണം സഹകരണ മേഖലയിലൂടെ നടപ്പിലാക്കുക, വാർദ്ധക്യത്തെയും രോഗത്തെയും അഭിമുഖീകരിക്കുന്നവർ പ്രത്യേകിച്ച് കിടപ്പിലായ ആശ്രയമില്ലാതെ കഴിയുന്നവർക്ക് (ബന്ധുമിത്രാദികൾ അടുത്തില്ലാതെ) ചികിത്സാ സൗകര്യവും പരിചരണവും ലഭ്യമാക്കുക,....

മി. സ്പീക്കർ: ഉപചോദ്യത്തിനുള്ള അവസരം കൊടുക്കാനായി ബാക്കി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നതാണ് നല്ലത്.

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ബാക്കി മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.+

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ: സർ, കോർ ബാങ്കിംഗ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതുൾപ്പെടെ എല്ലാവിധ ആധുനിക സാങ്കേതിക സേവനങ്ങളും ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത് അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തിലെ സ്വന്തം ബാങ്കായി രൂപീകരിച്ച കേരള ബാങ്കിന്റെ ആധുനികവൽക്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന നവീനമായ ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

+ ഇത്തരത്തിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, ആധുനിക ബാങ്കിംഗ് രംഗത്തുള്ള

എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും കേരള ബാങ്കിൽ ലഭ്യമാക്കാൻവേണ്ടി വിപ്രായമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അത് on-going പ്രോജക്ടാണ്. ഈ ജൂലൈ മാസം 11-ാം തീയതി ആദ്യത്തെ കോട്ടയം സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ ഹെഡ് ഓഫീസുമായുള്ള പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കും. അതിൽ ATM, RTGS (Real Time Gross Settlement), NEFT (National Electronic Funds Transfer), Mobile banking, Internet banking എന്നീ സേവനങ്ങളെല്ലാം കേരള ബാങ്കിൽ ലഭ്യമാകും.

മി. സ്പീക്കർ: രണ്ടാമത്തെ ഉപചോദ്യം വളരെ ഹ്രസ്വമായി ചോദിക്കണം. സമയം കഴിയാറായി.

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ: സർ, ബാങ്കിംഗ് വ്യവസായം കടുത്ത മത്സരവും നിരവധി വെല്ലുവിളികളും നേരിടുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കാർഷിക വായ്പാ മേഖലയിൽ ഘടനാപരമായ മാറ്റം കാലികമായി നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഏകീകൃത സോഫ്റ്റ്‌വെയർ സംവിധാനം പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലൂടെ ആധുനികവും പുത്തൻസാങ്കേതിക വിദ്യയിലധിഷ്ഠിതവുമായ ബാങ്കിംഗ് സേവനങ്ങൾ കാർഷിക വായ്പാ

സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെ അംഗങ്ങളായ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള

നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. എൻ. വാസവൻ: സർ, അതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ച് തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)